

Crna Gora
SKUPŠTINA CRNE GORE
-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-
Broj: 00-63-7/13-
Podgorica, 5. decembar 2013. godine

SKUPŠTINI CRNE GORE

PODGORICA

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa sjednice održane 4. novembra 2013. godine, podnosi

IZVJEŠTAJ

o REALIZACIJI ZAKLJUČAKA SKUPŠTINE CRNE GORE KOJI SE ODNOSI NA KOMBINAT ALUMINIJUMA AD PODGORICA, objavljenih u „Službenom listu Crne Gore”, broj 21/13

I Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, polazeći od zaključaka Skupštine Crne Gore, objavljenih u Službenom listu Crne Gore br. 21/13, a koji predstavljaju cjelinu sa zaključcima koje je Skupština donijela, 29. februara i 8. juna 2012. godine, razmotrio je realizaciju navedenih zaključaka. Zaključcima je, između ostalog, predviđeno da Vlada najmanje jednom u tri mjeseca Skupštini Crne Gore podnosi detaljnu informaciju o poslovanju Kombinata aluminijuma Podgorica i Rudnika boksita Nikšić i realizaciji zaključaka.

Ministar ekonomije, **dr Vladimir Kavarić**, u svojstvu predstavnika Vlade obavijestio je Odbor o aktivnostima koje je Vlada preduzimala u cilju realizacije skupštinskih zaključaka. U odnosu na zaključak jedan, koji se odnosi na raskid saradnje sa CEAC-om, konstatovao je da se raskinula saradnja uvođenjem stečaja, s obzirom da nije bilo zahtjeva, ni od strane kreditora ni od strane vlasnika u KAP-u, za organizaciju plana restrukturiranja. U odnosu na zaključak dva koji se odnosi na obavezu Vlade da formira stručni tim koji bi uradio Studiju dugoročne održivosti i razvoja aluminijumske industrije u Crnoj Gori, obavijestio je Odbor da je tim formiran i naveo da je osnova Studije o održivosti aluminijumske industrije prezentirana Skupštini Crne Gore kada je bila inicijalna ponuda Vlade. Nakon uvođenja stečaja takva vrsta studije, po mišljenju ministra, izgubila je smisao jer se u ovom momentu traži investitor. U odnosu na zaključak tri - definisanje odgovarajućeg modela izmirenja duga prema Elektroprivredi Crne Gore i uslova za ugovor o snabdijevanju električnom energijom u narednom periodu, ministar je ukazao da je namjera EPCG bila izmirenje dugova, a da je interes države i svih onih koji vide šansu u održavanju proizvodnje u KAP-u bio da se dobije ugovor za struju koji bi kasnije, država, ukoliko bi Vlada i Skupština tako procijenili, stavila na raspolaganje KAP-u. U odnosu na djelove zaključka tri koji se odnose na

način pravednog definisanja programa potpunog izmirenje duga za električnu energiju, identifikaciju otpisa dugova za ona domaćinstva za koja su se stekli uslovi sa aspekta eventualne zastare potraživanja, predlaganje modela nagrađivanja redovnih platiša iz kategorije ostali potrošači i dostavljanja Skupštini odnosno nadležnom Odboru predloga načina o investiranju u nove kapacitete, ukazao je da su to obaveze Elektroprivrede. Obavijestio je Odbor da su one dio redovnih aktivnosti EPCG, koje se u ovom momentu odvijaju. U odnosu na zaključak četiri, koji se odnosi na neophodne uslove za puno poštovanje zakonskih obaveza i obaveza predviđenih kolektivnim ugovorom prema zaposlenima u KAP-u i Rudnicima boksita konstatovao je da je kolektivni ugovor u KAP-u van snage, jer uvođenjem stečaja prestaje da postoji, a da je u Rudnicima boksita, kolektivni ugovor na snazi i da funkcioniše u mjeri u kojoj to preduzeće može da podnese. Takođe, konstatovao je da Vlada smatra da svi oni koji u KAP-u i Rudnicima boksita ostanu bez posla, treba da dobiju otpremnine na nivou koji je definisan dosadašnjim kolektivnim ugovorima. Na kraju, u odnosu na zaključak sedam, koji se odnosi na poštovanje ekoloških standarda u KAP-u, ukazao je da je u ovom momentu to u ingerenciji stečajnog upravnika.

Član Senata Državne revizorske institucije (DRI), **Dragiša Pešić**, u odnosu na zaključke 5 i 6, obavijestio je Odbor da je Senat DRI na sjednici od 2. oktobra 2013. godine donio zaključak da ne postoje pretpostavke za dalji nastavak predmetne revizije. Ukazao je da je Državna revizorska institucija preduzela sve procesne radnje i obezbijedila neophodnu dokumentaciju, koja se odnosi na poslovanje KAP-a za period 2005. - 2012. godina, kao i da su u međuvremenu nastale značajne promjene vezane za pravni položaj subjekta revizije, odnosno, da je u julu 2013. godine u KAP-u uveden stečaj, shodno Zakonu o stečaju, koji kao pravni akt ima imperativni karakter u odnosu na primjenu drugih propisa koji se odnose na navedeni privredni subjekt. Ukazao je da je posebno cijenjena okolnost da je u skladu sa članom 1 stav 2 Zakona o stečaju, stečaj uveden primjenom instituta bankrotstva.

Stečajni upravnik u Kombinat u aluminijuma Podgorica, **Veselin Perišić**, upoznao je Odbor sa dosadašnjim tokom aktivnosti koji se tiču stečajnog postupka. Ukazao je da postoje tri načina sprovođenja stečaja u bankrotu: prodaja stečajnog dužnika kao pravno lice, prodaja cjelokupne imovine i prodaja imovine u djelovima. Saopštio je da je analiza koja je sprovedena ukazala da je najpovoljniji način, prodaja cjelokupne imovine stečajnog dužnika. Podsjetio je da je cilj stečajnog postupka kolektivno namirenje povjerilaca, u najvećoj mogućoj mjeri, unovčenjem imovine stečajnog dužnika, kao i da će obim namirenja dugova u krajnjem zavisiti od obima raspoloživih sredstava diobene mase.

Predsjednik Odbora direktora Montenegrobonus DOO, **Darko Uskoković**, podsjetio je da je 9. jula 2013. godine potpisan, a 11. jula 2013. godine stupio na snagu ugovor sa Privrednim sudom o upravljanju KAP-om, s ciljem održavanja proizvodnje, zaštite stečajne mase i sprječavanja velikih havarija u slučaju havarijskog gašenja.

Takođe, konstatovao je da je u vrijeme kada je preuzet KAP, cijena aluminijuma na svjetskim berzama bila niža nego u prvom polugodištu 2013. godine, kao i da je uslijedio pad vrijednosti aluminijuma na berzama. Naveo je i da je kurs eura drastično porastao u odnosu na dolar, te da je zbog navedenog, samo po tom osnovu, prihod KAP-a bio manji za 250 hiljada €. U daljem izlaganju ukazao je da je ugovor za prodaju aluminijuma za 30 dolara bolji od ugovora po kojem je KAP prodavao aluminijum do uvođenja stečaja, da su za skoro sve sirovine obezbijeđene niže cijene nego što su bile do momenta uvođenja stečaja, kao i da električnu energiju i sve sirovine Montenegrobonus plaća na vrijeme. Takođe, saopštio je i da se redovno vrši isplata ličnih dohodaka, sa određenim zakašnjenjem od desetak dana i da su na nivou od 50% ili niže od uvođenja stečaja. Na kraju, naveo je da se proizvodnja KAP-a održava na projektovanom nivou oko 4 hiljade tona.

U radu sjednice Odbora, u skladu sa članom 67 Poslovnika Skupštine Crne Gore, učestvovali su i predstavnici sindikalnih organizacija KAP-a i Rudnika boksita, koji su ukazali na potrebu hitnog rješavanja aktuelne situacije u KAP-u i Rudnicima boksita, u cilju obezbjeđenja nastavka rada i zaštite prava radnika, ukazujući na negativne posljedice sporog rješavanja nastalih problema.

II Tokom rasprave postavljena su brojna pitanja koja su se odnosila na: cijenu po kojoj se fakturiše struja za KAP, kao i ko je plaća, zatim koliko je Montenegrobonus od uvođenja stečaja u KAP-u do danas, dobio sredstava od države Crne Gore, da bi uspio da organizuje proizvodnju, kao i koliko je do sada potrošio novca da bi vratio neovlašćeno utrošenu struju evropskoj interkonekciji. Poslanike je takođe, interesovalo kada je na upravnom odboru Montenegrobonusa donijeta odluka da se traži licenca za snabdijevanje električnom energijom, zatim da li KAP može da radi i da ostvari određenu dobit nakon izmirivanja svih troškova i td. Takođe, iskazana je dilema u pogledu sklapanja ugovora o prodaji rudnika, a da se ne pominju geološki istražni radovi u cilju podizanja nivoa rezervi, po kvalitetu i po količini.

III U raspravi o realizaciji skupštinskih zaključaka iznijeta su različita mišljenja i stavovi, koji se mogu rezimirati na sljedeći način:

- a) da je zaključak 1 (jedan) realizovan uvođenjem stečaja u Kombinat aluminijuma Podgorica (KAP) i na taj način je izbjegnuto da KAP, odnosno, država kao jedan od vlasnika plaća dugove koji nemaju utemeljenje i nijesu provjerljivi.
- b) bilo je potrebno da se realizuje zaključak 2 (dva) i da se Skupštini Crne Gore podnese Studija dugoročne održivosti i razvoja aluminijumske industrije u Crnoj Gori bez obzira na uvođenje stečaja u KAP-u, iz razloga što bi se na bazi Studije obezbijedilo dovoljno podataka oko donošenja odluka koje se tiču budućnosti aluminijumske industrije u Crnoj Gori.

- c) da je neophodno da Vlada, shodno zaključku 4 (četiri), učini sve da bi se ispoštovale obaveze prema zaposlenima u KAP-u i Rudnicima boksita Nikšić (RBN), s obzirom da je evidentiran višemilionski dug.
- d) S obzirom da je Državna revizorska institucija (DRI) na bazi prikupljene dokumentacija započela postupak revizije, bilo je neophodno da realizuje obaveze iz skupštinskih zaključaka, posebno zaključak 5 (pet).
- e) da KAP u stečaju, ima perspektivu samo ako se obezbijedi energetska izvor, kako bi plaćao cijenu struje, koja bi ostavljala prostor za stvaranje profita i ulaganja u nove investicije, naročito u više faze prerade.
- f) da je potrebno zatražiti pisano izjašnjenje od predsjednika Odbora direktora Montenegrobonus DOO polazeći od konstatacija koje je saopštio, a koje se odnose na to da Montenegrobonus nije dobio sredstva, odnosno, novac od države za održavanje procesa proizvodnje u KAP-u.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Aleksandar Damjanović.

PREDSJEDNIK ODBORA
mr Aleksandar Damjanović